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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Προβλήματα στη λειτουργία των Στρατιωτικών Νοσοκομείων 
 

Με έγγραφό της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Απόστρατων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.Α.Σ.) 

αναδεικνύει τις δυσκολίες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι απόστρατοι 

στρατιωτικοί και τα μέλη των οικογενειών τους με το κλείσιμο ραντεβού επίσκεψης σε γιατρό, 

στα στρατιωτικά νοσοκομεία, μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας.  

Η απαράδεκτη αυτή κατάσταση, που απεικονίζει την απαξίωση των δομών του 

στρατιωτικού υγειονομικού κλάδου και τη σταδιακή εμπορευματοποίησή του, εξαναγκάζει 

τους στρατιωτικούς, να αναζητούν λύση στα προβλήματα υγείας που αντιμετωπίζουν σε 

ιδιώτες γιατρούς, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τον οικογενειακό τους προϋπολογισμό. Αυτό 

συνδυαζόμενο με την επιπλέον αφαίμαξη του οικογενειακού εισοδήματος, από την 

φοροληστεία και το νέο κύμα ακρίβειας, που εκδηλώνεται με αφορμή τον πόλεμο στο Ιράν, 

δημιουργεί για τους απόστρατους, όπως εξάλλου και για το σύνολο των συνταξιούχων και 

τα λαϊκά νοικοκυριά, μια ασφυκτική κατάσταση.  

Το ΚΚΕ έχει τονίσει κατ΄ επανάληψη ότι το βασικό πρόβλημα των στρατιωτικών 

νοσοκομείων και του ΝΙΜΤΣ αποτελεί η υποχρηματοδότησή τους από το κράτος και η 

ανεπαρκής στελέχωσή τους που αδυνατούν να καλύψουν τις ανάγκες υγείας του 

προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, των συγγενικών τους προσώπων και άλλων 

δικαιούχων. Η κατάσταση αυτή θα επιδεινωθεί ακόμα περισσότερο, ως αποτέλεσμα του 

πρόσφατου νόμου, που ενισχύει την αυτοχρηματοδότηση των στρατιωτικών νοσοκομείων 

και του ΝΙΜΤΣ, την προσαρμογή της λειτουργίας τους με επιχειρηματικά κριτήρια, με 

λιγότερο προσωπικό, για να μειώνονται τα έξοδα και πώληση των υπηρεσιών για να 

αυξάνουν τα έσοδα. 

Η κυβέρνηση δαπανά δισεκατομμύρια για πολεμικούς εξοπλισμούς για τις πολεμικές 

επιχειρήσεις των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. αποσκοπώντας στην εξυπηρέτηση των 

μονοπωλιακών συμφερόντων, μακελεύοντας λαούς, όταν όμως πρόκειται για δαπάνες για 

υγεία, παιδεία, πρόνοια, επικαλείται δημοσιονομικές δυσκολίες, παραπέμποντας τον λαό 

στον ιδιωτικό τομέα, ή στην επιβολή πληρωμών στις δημόσιες μονάδες υγείας (ιδιωτικά 

απογευματινά ιατρεία και χειρουργεία).  

Το ΚΚΕ απαιτεί από την κυβέρνηση να ληφθούν τα εξής μέτρα: 

- Την πλήρη κάλυψη των αναγκών του συνόλου των στρατιωτικών νοσοκομείων, τόσο 

για τη στελέχωσή τους σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, αλλά και την πλήρη 

χρηματοδότησή τους από το κράτος. 

- Την κατάργηση κάθε εισφοράς στον κλάδο Υγείας των ασφαλιστικών ταμείων. 

- Κατάργηση κάθε πληρωμής και συμμετοχής για νοσηλεία, φάρμακα, θεραπείες, 

οδοντιατρική περίθαλψη, υγειονομικό υλικό. Να χρηματοδοτηθούν οι ανάγκες 
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ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης από τον κρατικό προϋπολογισμό με φορολόγηση των 

επιχειρηματικών ομίλων. 

- Να καταργηθεί η εισφορά στο Μετοχικό Ταμείο Στρατού (ΜΤΣ), διότι αποτελεί μέσο 

πρόσθετης πληρωμής του στρατιωτικού προσωπικού για εργασίες που πρέπει να παρέχει 

δωρεάν το κράτος. 

- Κατάργηση κάθε απογευματινής επιχειρηματικής λειτουργίας των Στρατιωτικών 

Νοσοκομείων, όπως και των δημόσιων νοσοκομείων, που αποτελούν πεδίο αφαίμαξης των 

εν ενεργεία στρατιωτικών, των συνταξιούχων και των οικογενειών τους και του λαού 

γενικότερα. Να στελεχωθούν, να εξοπλιστούν και να παρέχουν δωρεάν τις εργασίες τους. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός πως τοποθετείται η κυβέρνηση στα παραπάνω 

προτεινόμενα. 
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